

丰收节农民网红带货忙 手机变成“新农具” 直播成了“新农活”

据新华社济南9月23日电 在9月23日的中国农民丰收节里,各类农产品的视频直播成为网民围观热点,众多乡村主播成为人气超高的网红。通过直播,大量新鲜的蔬菜、水果、海鲜不断刷新让人惊叹的交易量。淘宝、抖音、快手等平台均在丰收节这一天,联合一些基层政府推出了大量视频直播农产品销售活动。

丰收节热闹堪比“双十一”,农民网红直播带货

张晓辉是山东省惠民县姜楼镇张扬村一名80后农民。每晚6点半,他会准时进入淘宝村直播间,面对摄像头,津津有味地边吃刚煮熟的玉米边介绍:“这是今天刚从自家地里掰下来的,天然无公害,明天早上还去掰。”不一会儿就有人询问、下单。现在,张晓辉自家的玉米已经不够卖了,开始收购邻里的玉米。

在淘宝、抖音、快手等平台,越来越多的农民、返乡大学生、扶贫带头人甚至村干部和县长,都当上了农产品销售的主播,吸引了大量粉丝。

“一个薇娅抵得过一个电商。”在云南,仅一场直播,“淘宝第一主播”薇娅就为云南特产实现销售超3000万元;在491万粉丝的围观下,1.3吨云南咖啡2秒内售罄,110万枚鲜花饼3分钟售完。

农产品视频直播为啥这么红?科技赋能“三农”

近距离、直观、身临其境的感觉,再加上各种



漫画:赵耀中

农村生活场景给网友带来的新鲜感,让一些农民在网上迅速吸引大量粉丝成为网红。

“真实与直接是农产品视频迅速走红的重要原因。”中国农业大学农民问题研究所所长朱启臻说,如果做电商,一个农民要掌握摄影、文案等复杂技能,技术门槛高,但视频直播则是每一个普通的农民都可以开展的。此外,平台的功能不断优化,一触屏就能下单支付,快递物流方便快捷,使售卖双方容易达成交易。“简单说,就是科技赋能‘三农’。”

拥有300多万粉丝的快手主播“爱笑的雪莉吖”袁桂花,生活在贵州省黔东南苗族侗族自治州天柱县雷寨村。有一年临近除夕,她在家直播吃自制腊肉,“老铁”们见她吃得特别香,纷纷留言:“能不能多做一份给我邮过来啊?”她当即把制作的腊肉全都卖掉,挣了两千元。此后,腊肉、腊肠、豆腐乳、烤米酒等自家土特产,通过袁桂花的直播摆到了全国各地网友的餐桌上。

互联网技术重塑“三农”,成为扶贫新力量

直播卖货不仅打开了农产品销路,让更多农民增收致富,还在推动农村传统生产方式的改变,重塑农民思

维方式,促进农业生产质量的提高。

23日,在2019年中国农民丰收节北京会场阿里巴巴大屏幕上的两组数据非常醒目:已助力8亿件农货上行,举办37万场丰收节直播。“手机变成了新农具,直播变成了新农活,数据变成了新农资。”阿里巴巴集团副总裁方建生在现场介绍。

为了让消费者买到更好的产品,一些直播平台与地方政府合作,倒逼农民科学种植、精细管理,提升农作物品质。

视频直播还成为扶贫的新力量。今年以来,500万贫困县区的人口从快手平台上获得直播收益。首批数十位带头人的产业总值已超过1000万元。

2018年9月,抖音达人为河南省栾川县潭头镇拨云岭村的特色扶贫项目“拨云妈妈面”拍摄了一条短视频,带火了当地的农家面馆“山顶人家”。景区因此新设立了不少旅游扶贫摊位,共带动138户贫困户实现脱贫。

快手副总裁宋婷婷说,随着直播场景不断拓展,未来互联网对农业的推动也将从后端的推广销售延伸到前端的规划和生产,从技能培训到供需数据精准对接,都有很大发展空间。

扣押两个多月后 伊朗决定释放英国油轮

伊朗港口和海事部门官员22日说,将很快释放悬挂英国旗的“史丹纳帝国”号油轮。

伊朗半官方法尔斯通讯社援引伊朗港口和海事部门主管官员阿拉莫拉德·阿菲菲普尔的话报道,“关于结束扣押‘史丹纳帝国’号油轮的决定发布后,这艘油轮将很快从阿巴斯港驶往国际海域”。

这名伊朗官员说,释放这艘油轮的手续已经启动办理。不过,这桩油轮案件尚未结案,司法程序仍在处理中,预期晚些时候会有结果。

阿菲菲普尔没有披露更多信息,例如伊朗释放“史丹纳帝国”号的具体日期。

伊朗方面7月19日扣押“史丹纳帝国”号油轮,理由是它通过霍尔木兹海峡时违反多项规定,包括“逆行”、与一艘伊朗渔船相撞并造成损失、“无

视”渔船发出的求救信号。

“史丹纳帝国”号总共23名船员一同遭伊朗扣押。运营这艘油轮的瑞典斯特纳布尔克公司说,船员来自印度、俄罗斯、拉脱维亚和菲律宾等国。本月4日,伊朗方面释放其中7名船员。

伊朗扣押“史丹纳帝国”号以前,英国海外领地直布罗陀当局7月4日在英国海军协助下扣押悬挂巴拿马旗、装载伊朗原油的“格蕾丝一号”,指认它违反欧洲联盟制裁、向叙利亚运送原油。

直布罗陀当局8月15日放行“格蕾丝一号”。这艘油轮随后改名为“阿德里安·达里亚一号”、改挂伊朗旗,最终停靠地中海地区。

伊朗方面强调,伊朗处置英国油轮与直布罗陀当局扣押伊朗油轮没有关联。

据新华社电

美国科学家开发新技术 或可使治秃“易如戴帽”

新华社北京9月23日电 外媒称,今后治疗秃顶可能会像戴帽子一样容易,这要多亏一种非侵入性且低成本的生发技术。

据伊朗法尔斯通讯社9月21日报道,美国威斯康星大学麦迪逊分校的工程师开发了一种技术,使得治疗秃顶可能会像戴帽子一样容易。

该校材料科学和工程学教授王旭东(音)说:“我认为这将是帮助头发再生的一个非常实际的解决方案。”

基于能从人体日常活动中收集能量的设备,这种生发技术通过温和的低频电脉冲来刺激皮肤,这些脉冲诱使休眠的毛囊重新开始产生头发。

报道称,这种设备会重新激活处于休眠状态的毛发生成结构。这意味着它们可以用于处于斑秃早期阶段的干预治疗。

由于这种设备是靠佩戴者

的活动供电,因此不需要笨重的电池组或复杂的电子设备。事实上,该设备很不起眼,以至于可以放在普通棒球帽的下面。

报道称,这种生发技术基于一个前提:一种被称为纳米发电机的小型设备通过日常活动被动地收集能量,然后向皮肤传输低频电脉冲。这种温和的电刺激会使休眠的毛囊“醒来”。

王旭东说:“电刺激可以帮助多种身体机能。但在我们的研究之前,在能够提供温和但有效刺激的小型设备方面,还没有真正的好办法。”

由于这种电脉冲非常温和,只会刺激最外层的头皮,因此这种设备似乎不会造成任何令人不快的副作用。

王旭东说:“这是一个自激活的系统,非常简单易操作。由于能量非常低,所以它带来的副作用极小。”

日本推出可爱风骨灰罐 售价约合793元人民币

日本盛行“可爱”文化,不少产品设计以可爱取胜,连一些殡葬用品都走可爱路线。

东京大野屋纪念艺术商店最近推出一种精致的骨灰罐,如果不作说明没有人会把它当成骨灰罐。这种骨灰罐用抛光黄铜打造,外形像一枚小巧玲珑的蛋,有浅粉、深粉、浅蓝等十种颜色供选择。骨灰罐配有同色皮革小包,包的内盖附透明插袋,

可以放入故去亲人的照片。

日本“天空新闻24小时”网站说,亲人去世火化后,不少日本人把骨灰装入罐子,放在家中起居室,每天早晨上供上香;漂亮的骨灰罐堪称亲人理想的安息处。

骨灰罐每个售价1.2万日元(约合793元人民币),可以在商店网站购买。

据新华社电

我国成功发射两颗北斗卫星

北斗系统“一箭双星”

据新华社西昌9月23日电 北斗卫星导航系统任务一线9月23日清晨,用“一箭双星”发射成功的捷报为新中国成立70周年献上一份特殊的生日祝福。

当日5时10分,我国在西昌卫星发射中心用长征三

号乙运载火箭(及配套远征一号上面级),以“一箭双星”方式成功发射第47、48颗北斗导航卫星。

目前,北斗卫星导航系统全球组网发射已进入倒计时,北斗将与其他全球卫星导航系统并肩为全世界提供

精度更高、运行更稳定、功能更可靠的定位、导航和授时服务,成为面向全球的重大公共服务空间基础设施,为构建人类命运共同体作出“中国贡献”。

这是长征系列运载火箭的第312次飞行。